

彭少华技改甘载为企业创利近百万 扎扎实实埋头工作

本报讯 铁20局机械厂仅有高小程度的钳工彭少华，参加工作24年里刻苦钻研业务、技术，先后搞出包括我国最大吨位的拖式振动压路机在内的几十项技术改造和技术革新成果，为企业创利近百万，谱写出一曲工人阶级无私奉献的颂歌。

今年已近五旬的共产党员彭少华，原先在部队干工程兵时就是个技术迷，他经过自学，掌握了钳、铆、焊等技术。改工后他对于技术问题，更是精益求精，经常是宁可晚上不睡也要学懂弄通，但从未因学习影响工作。厂里规定每人月工时204个，他每月完成350个以上，别人一年完成2500个工时，可他竟完成4200个。据估算他目前的工作量已提前进入1995年了。

有了过硬的技术，彭少华更是如虎添翼，积极为企业出力。1985年在研制16型拖式振动压路机时，因传动部分产生超负荷共振问题而卡壳。老彭日夜试验、画图，大胆打破常规用钢铁构件代替了传统的胶皮传动系统。压路机投产后，生产滚筒需要特殊的镗孔设备，厂里没有，到外单位加工不仅花钱多，而且还要耗费人力和时间，彭少华盯住厂里现有设备琢磨，将一台快报废的刨床工作台进行改装与一台卧式镗床相配套，经过使用完全符合要求。仅这一项，就为企业节约8万余元。

前年20局一处在珠海施工时因意外事故造成进口大吊臂严重变形，在当地维修需花2.5万元外，工期尚需一月。彭少华拖着腰肌劳损的身体赶到工地，与同志们一块奋战7天就使这台进口大吊重振雄威。

近年来，彭少华除研制出16型拖式振动压路机，填补了国家空白外，还自行设计生产出一种新型瓜子炒干机。为此，他多次被厂、局评为先进生产者、优秀共产党员、技术能手，1987年被授予省劳模，前不久他又作为中国铁道建筑总公司的唯一代表，胸前挂上了全国“五一”劳动奖章。

每个企事业单位都有办公室。但由于各自单位大小及性质的差异，其工作繁简程度大不相同。特别是在一些小型单位由于人少分工较粗，办公室在行使中枢连动作用之外，还要为单位基建、职工衣食住行奔忙，承担起管理单位和职工“半个家”的任务。西安市工商银行营业部办公室主任刘文启，就是这么一个摊子上的内当家。近10年来，他勤勤恳恳地为工作为职工生活服务，多次被省、市行评为先进工作者和学雷锋积极分子。

办公室工作繁杂、事务性多，忙起来真没完没了。可为了工作，为了职工生活，刘文启任劳任怨，总是身先士卒，从未叫过苦。三伏天，他骑车到20里外为大家采购过货物，三九天，他冒风寒到远郊为职工联系过食品。他多年来养成为职工服务的习惯，只要是职工的事，跑断腿也要把事办妥。同志们说他车子是铁的，他也是铁的。平时，谁家的自行车、洗衣机、煤气灶出了毛病，只要找他，他都尽力上门维修。每年夏天，他常利用午休时间为职工赶做冰淇淋，下午一上班，及时送到职工手中。

1986年，由于劳累过度他住进了医院，但他心里仍放心不下工作。前去探视的同志们劝他安心养病，可他硬是提前出院，扔下医院开的休息条上了班。有位同志估算了一下，近二三年刘文启仅为完成突击性任务，加班加点超过500多个小时。但他一没领过一分加班费，也未要过一天换休假。外出洽谈业务也是自己买烟招待，在为职工办福利时，他总是先业务科室后办公室，而最后才是他自己。

勤俭节约管好“家”
办公室管家理财，每年都有数以万计的款项从刘文启手中花销。但老刘坚持精打细算，能省便省，决不许国家资财随便外流。

1987年9月，营业部因基建搬迁需租赁办公楼，对方提出每月租金不得少于1.5万元。老刘四处调查对比了许多租房合同，提出了签约条件和方案，又不厌其烦地与对方反复商谈，最后终于将租金压缩了1/3，仅此租期3年就为单位节约了18万元。搬入新址办公后，因上水管

汉江机床厂促进青工学技艺 实行新工进厂交学习保证金

本报讯 汉江机床厂针对部分青工进厂不愿学习技术，满师后不能独立顶岗和完不成规定指标的状况，新近制订出收取新工人进厂学习保证金的新措施。

近年来，随着合同制工人、技校毕业生大量进厂，企业中青工比例越来越大。在他们当中，一度出现了不热爱本职岗位，不学技术，“当一天和尚撞一天钟”的不良倾向。为了扭转这种状况，这个厂除进行岗位培训和脱产技术轮训外，从今年起，新工人进厂一律上缴学习保证金。即劳动合同制工人每人上缴现金1000元；技校毕业生每人上缴500元。合同制工人3年学徒期满、技校生一年期满后，能完成考核指标

100%，经主管部门考核合格者，可领回本金和利息（利息按企业在银行存款利息计算）。对期满不能考核100%生产指标，理论考试不及格者，不归还利息保留本金；合同制工人满4年，技校生满两年仍不能考核生产指标100%并完不成生产任务者，解除或终止合同并退还本金。（周莉）

一种值得提倡的作法
时下，在相当一部分青工中存在着种种忽视专业技术学习、忽视岗位成才的倾向，有的一味追求上成人高校，有的对岗位专业技术不求甚解，仅仅满足于应付日常操作。试想，倘若任其这样下去，发展企业后劲，提高专业技艺不就成了一句空话了。汉江机床厂的做法，好就好在它能使青工变压力为动力，促进青工岗位成才，造成一个“人人爱技术、个个爱岗位”的新环境。

政府与工商部门组织“一条龙”服务 大荔县西寨乡农民卖瓜难以缓解

本报讯 大荔县西寨乡政府和工商部门今年组织“一条龙”服务，缓解了农民西瓜销售困难。

该乡居住沙窝，远离县城。全乡农民种瓜达7千多亩，可为市场提供180万公斤商品瓜。为缓解农民销瓜困难，该乡政府与工商所联合成立了西瓜协会，实行“一条龙”服务。他们的具体作法是：一、设

立客户接待、宣传站，免费给客户安排食宿，介绍西瓜情况；二、在乡政府设立交易点，统一办理手续；三、在西安设立批发业务联系点，扩大销路；此外又建立了质量检查、运输组织，购买地磅，搞起治安办公室，方便经营，处理坑害顾客案件。

采取这一系列措施，吸引来大批客户，目前该乡已销出西瓜20多万斤。（王恭斌 王海朝）

西安举办首次性病防治知识展览

本报讯 西安市地方病研究所等3家单位，于7月10日至30日在西安市城区文化宫首次面向社会举办性病防治知识展览。

1975年世界卫生组织决定采用“性传播疾病”以取代传统的性病命名。这次由西安市地方病研究所、西安市健康教育所、西安市城区文化宫三家联合举办的这个展览，从性病的危害性、种类、传播途径及预防措施等方面以大量详实的图片、文字系统地加以说明，并配以录像、讲解等多种形式向社会各界宣传性病防治知识，是融政治性、新闻性、知识性于一体的展览活动。（梓苑 桂子）

一曲秦腔清唱，驱散了一天的疲劳；一段眉户、碗碗腔，焕发出了青春的活力。渭南供电局工会组织的“地方戏曲协会”，使中老年戏迷们在一派流行乐中找到了抒发自己情怀的场所，在阵阵欢乐声中消遣了业余时间。



贾书新 摄

税收知识问答

问：我国现阶段，税收的作用具体地表现在哪些方面？

答：主要表现在以下几个方面：第一，为社会主义现代化建设提供日益增多的资金。建国40年来，在生产发展的基础上，我国的税收收入逐年增长。目前，税收已成为我国财政收入的主要来源。1989年，由国家税务部门组织实现的税收和其他财政收入已达2600多亿元，占国家全部财政收入比重达90%以上。可见，税收在社会主义现代化建设筹集资金中的作用更为突出了；第二，贯彻产业政策，实现国家对经济的宏观调控。税收作为经济杠杆，可以通过税种、税率、纳税环节的设立和改变等，对社会再生产过程的生产、分配、消费、流通等各个

领域、环节进行调节，起到鼓励竞争和体现产业政策的作用；第三，调节公民个人收入水平，缓解社会分配不公的矛盾，促进社会分配合理化。目前我国收入分配上的“大锅饭”正在逐步被打破，但同时也出现了某些分配不公的社会现象。特别是少数人以非法手段（如走私贩私、偷漏国税等）牟取暴利，从而暴富起来。还有一部分公民获取高收入虽未违法，但也未依法纳税。税收是合理调节公民个人收入水平，解决社会成员之间收入过分悬殊矛盾的强有力的经济杠杆。我国于1986年开征的个体工商户所得税和1987年开征的个人收入调节税，在一定程度上起到了调节公民过高收入缓解社会分配不公的矛盾的作用；第四，维护国家主权和经济利益，促进对外经济技术合作和科技、文化交流。（唐河林）

公安人员撒罗网 试看恶贼哪里逃
退休工人种罂粟 联防队员识毒草
▲6月初，河南省新乡市某起重设备厂两名推销员到澄合矿务局建安处推销产品，当该处设备科长白安民向他们说明暂不需要这方面产品时，来人误认为是“路”没走到，便先后拿出800元的红包。白安民不但分文未收，还主动帮助他们到另外几个单位联系推销产品，使两名推销员很受感动。（牛永成 雷百鸟）
▲6月21日，铜川矿务局焦坪派出所副所长吴红中和联防队员李小平在南公房居委巡逻时，发现该矿退休工人李某的菜园里种了一片罂粟，已开花。他们当即进行了处理，铲除了202棵罂粟，并对李某处以2000元罚款。（刘金炳 段建国）

银行好管家 职工贴心人 ——记西安市工行营业部办公室主任刘文启

太细和水压不够，经常断水。老刘与自来水公司联系更换管道，对方仅投资费就要七八万元。老刘在反复核算基础上，提出了安装无塔上水器的方案，既省下大笔经费，又较好地解决了用水问题。

几年来，他自己动手为单位修电风扇30多台，自行车50多辆，裁剪窗帘、沙发套50多个，并发动职工缝制，节资600多元。

秉公办事看好“家”
这位军旅生涯二十多年的老同志，从1982年转业到营业部搞总务之日起，就决心要发扬军队艰苦奋斗和全心全意为人民服务的优良传统。干上办公室主任后，工作环境变了，手中权力有了，他在金钱面前更是经受了考验。

1988年为解决营业部办公楼供水，老刘外出联系安装无塔上水器时，对方提出若能多给几个钱，就给他回扣500元。老刘听后当即正色道：群众对不正之风恨之人骨，我们还是堂堂正正做人，别搞那些歪门邪道。对方见此只好作罢。

热烈祝贺
陕西省唐都科研药厂
西北独家引进杨振华专利生产
西安851口服液
荣获一九九一年北京国际博览会银奖
联系人：王育兰 安香桃
电话：54892

西安富源锅炉厂
陕西省先进企业、文明单位
产品荣获国家金奖
地址：西安市长安中路147号
电话：52009 53158
电挂：2290
邮政编码：710061